

## 我市发放儿童轮椅

## 让残疾儿童“走”出家门来到阳光下

□记者 李科学 文/图

本报讯“平时很少带孩子出门,现在有了轮椅,可以经常推着孩子出去转转了。”5月24日上午,把儿子豆豆抱上轮椅坐定,妈妈曹女士笑得很开心。

当天上午,市残疾人辅助器具服务中心一楼大厅里,工作人员异常忙碌,中国残疾人福利基金会善行中原——“阳光伴我行”集善明门儿童轮椅项目平顶山适配活动正在举行。组装轮椅、帮助残疾儿童试坐并调试、登记……该中心向20多名有行动障碍的残疾儿童发放儿童轮椅,9名儿童在家长陪同下现场适配,其余儿童随后也将陆续领取。

5月24日上午,残疾儿童适配轮椅现场。

据了解,这次免费适配的儿童轮椅质量好,设计上更符合残疾儿童的需求。



## 坐上轮椅,残疾儿童开心做游戏

今年8岁的豆豆个子瘦小,出生9个月时被查出脑瘫,现在依然不能行走,平时出门、做康复都由妈妈抱着。“孩子渐渐大了,也越来越重。”曹女士说,听说可以申领儿童轮椅,她便向残联有关部门提出申请,很快就接到了领取通知。“这轮椅真好,座位是倾斜的,坐上后自然地往后靠,很安全。”曹女士高兴之余,也很感激。

4岁的小姑娘瑞瑞面容清秀,脸上挂着甜甜的微笑。瑞瑞患有罕见病天使综合征,发育迟缓。她穿着一双免费定制的足部矫形鞋,能扶着东西站立。瑞瑞坐上红色的儿童轮椅,高兴地晃起了小脚丫,还与旁边轮椅上的小朋友手拉手做起了游戏。

“以前也坐过儿童轮椅,但孩子老往前栽。这轮椅设计得好,再也不

怕孩子栽下去了。”儿童家长徐女士说。她的儿子脑发育不良,9岁仍不会说话、走路。孩子体质较差,经常生病,大部分时间待在家里。“家住6楼,五六十斤重的孩子抱着也很费劲。现在有了轮椅,能推着孩子出去看看了。”徐女士说,“这轮椅还有头枕、遮阳篷,孩子出去也能舒舒服服的,真是太好了。”

## 设计合理,符合残疾儿童需求

“这次免费适配的儿童轮椅质量好,设计上更符合残疾儿童的需求。”市残疾人辅助器具服务中心主任朱代娟说,以前的儿童轮椅座位设计和成人轮椅一样,是平的,这批轮椅的椅子深度、背靠均有三个档位可调节。“残疾儿童大多身躯无力,后倾椅更安全。”轮椅不仅有肩带、胯带等防护设备,还配备有专为躯体无法坐直的儿童设计的双层腰靠,固定后可有

效保护儿童,怎么动都不会掉下来。

朱代娟说,这批儿童轮椅由中国残疾人福利基金会向河南省残疾人福利基金会捐赠,旨在为肢体障碍儿童的康复和护理提供帮助。轮椅适用于3-15岁、体重在45公斤以下的脑瘫、脑外伤、脊髓损伤、进行性肌营养不良以及其他伴肢体功能障碍的儿童,有助于解决肢体障碍儿童及其家庭“出行难、护理难、负担重”的问

题。我市共获得267辆,在全省各辖市中是最多的,正陆续向全市有需求的残疾儿童发放。

现场适配完毕,工作人员帮曹女士把轮椅搬到她的电动自行车旁,看她无法携带,工作人员决定开着流动辅具车把轮椅送到她家里。鲁山县的一位老奶奶带着脑瘫孙子坐公交车来领取,工作人员把轮椅装上车,帮她送到鲁山县家中。

平顶山学院  
马拉加工程学院揭牌

□记者 田秀忠

本报讯5月24日,平顶山学院马拉加工程学院揭牌仪式在平顶山学院举行,这是国内首家与西班牙高校共同设立的中外合作办学机构。

平顶山学院马拉加工程学院开展本科教育,开设电子信息工程、通信工程、软件工程、电气工程及其自动化、物联网工程5个本科专业。办学总规模为1200人,每专业每年招收60人,均纳入国家统招计划,在平顶山学院招生计划内统筹安排。

平顶山学院党委书记华小鹏说,平顶山学院坚持开放办学,广泛开展国际交流与合作,初步形成了以西班牙语中心为依托,以中外合作办学为支撑,以服务人才培养为抓手,以“雅乐文化、龙狮文化、中原古陶瓷文化”为国际交流与文化传播特色品牌项目的国际化工作格局。2016年以来,该校和西班牙马拉加大学不断深化交流合作,先后开办了中外本科课程合作项目、中外合作办学本科教育项目以及非学历中外合作办学机构。

## 新闻短波

5月24日上午,湛河区医保局和市第五人民医院联合,在湛河区河滨街道苗侯村开展免费义诊活动。工作人员除为大家提供测血压、血糖等服务外,还现场给予血糖、血压偏高村民饮食、用药建议,发放高血压等中老年常见病的预防和保健知识宣传材料,普及医保知识。(李霞)

## 抚慰伤痛 暖心关爱

## 新华区组织计生特别扶助对象温情游

□记者 高红侠

本报讯5月24日上午,家住新华区曙光街街道凌云社区的宋女士和另外47位计划生育特别扶助对象,坐上了开往舞钢的旅游大巴,开启快乐之旅。

在舞钢祥龙谷,一行人用餐、爬山,欣赏美景,并在休息间隙玩游戏、唱歌,玩得不亦乐乎。

“和伙伴们一起出去玩,我真是太开心了。”今年59岁的宋女士兴奋不已。然而,3年前,她却深陷痛苦。她的丈夫在儿子4岁时遭遇意外去世,她含辛茹苦把独生子抚养长大,

儿子却在3年前因病去世。新华区卫健委、新华区计生协会、曙光街街道办事处、凌云社区的工作人员,逢年过节上门慰问,帮助她慢慢走出痛苦。宋女士本来性格开朗,爱好广泛,在大家的帮助下,她参加了社区组建的合唱团,经常和大家一起外出表演,还将自己开心的事儿发到微信朋友圈和抖音上。“感谢新华区卫健委和区计生协会,这次游玩很暖心,我又认识了不少朋友。”宋女士高兴地说。

家住新华区光明路街道迎宾社区的李大妈今年72岁,3年前独生女儿因病去世,目前老两口与上高一的

外孙女一起生活。“我以前特别喜欢旅游,自从女儿离开后很少出来玩,参加这次活动我特别开心。”李大妈说,这次“一日游”活动,也是在老伴鼓励下报名参加的,“老伴脑梗后行动迟缓,我也替他出来散散心。”

新华区计生协会会长王庐彬说,去年6月新华区成立“暖心家园”项目,对计划生育特别扶助对象进行走访慰问、开展志愿服务。今年5月22日至24日,他们分批组织全区158位计划生育特别扶助对象,分别到登封大熊山仙人谷、鲁山神牛大峡谷和舞钢祥龙谷景区游玩,让这些特殊家庭感受关爱,提升幸福感。